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REVISTA PRESEI 
 
 

 Tudose rămâne în Timiș: Aștept dosarele emise de autorități în baza cărora acordăm prima tranșă de ajutor 
Premierul Mihai Tudose a declarat că își va continua și marți deplasarea de lucru în Timiș, județ sever afectat de 
furtuna de duminică din vestul țării, adăugând ca va pleca din zonă când autoritățile locale vor finaliza dosarele de 
evaluare a pagubelor care vor sta la baza întocmirii hotărârilor de guvern prin care se va acorda prima tranșă de 
ajutoare. 
"Mâine mai avem... dar eu le-am spus foarte clar că nu plec de aici decât cu dosarele pentru proiectele de 
hotărâre de guvern emise de către autoritățile locale pentru prima tranșă de ajutor de calamitate. (...) Începem cu 
părțile de utilitate publică", a declarat Mihai Tudose luni, într-o intervenție telefonică la Realitatea TV. 
Întrebat dacă a discutat cu primarul Timișoarei, Nicolae Robu, pe tema panoului de la intrarea în oraș dinspre 
Lugoj care a căzut peste o mașină al cărei șofer și-a pierdut viața, premierul a spus: "Nu i-am solicitat decât ca 
până mâine să facă inventarul pagubelor, în special la obiectivele de utilitate publică, școlile, grădinițele, 
dispensarele, ce mai e nevoie". 
"În rest, alt dialog cu domnia sa, iertați-mă, dar nu cred că-și are rostul. Apropo de declarația mea sau și a domniei 
sale, reacția mea ca o replică la o acuză de-a lui că autoritățile centrale nu știu ce fac. Domne', nu vrei să te ocupi 
de curtea ta sau măcar hai să vorbim despre vinovății după ce terminăm cu ce avem acum. (...) Păi dacă tot ai o 
ocupație, ocupă-te și explică-ne de ce a căzut chestia aia, care clar e prost făcută și e făcută cu autorizație de la 
primărie, din oraș. Asta a fost discuția și replica mea. El avea o altă preocupare, în loc să se ocupe de ce e în oraș. 
Eu sunt în Timișoara acum și credeți-mă că e dezastru încă", a afirmat Tudose. 
În context, întrebat pe acest subiect, premierul a continuat criticile aduse reprezentanților din zonă ai Enel. 
"Am constatat că firma de mentenanță sau de reparații, că nu mai e capabilă nicio firmă românească să lege două 
sârme, trebuie să o facem cu nu știu ce firmă de prin Italia. Dimineață s-au gândit că poate ar fi bine să aducă pe 
zona Banatului, zona afectată, niște echipe de prin alte zone ale țării, orice, numai bine nu. S-a plâns 
reprezentantul de aici: domne', noi avem foarte mulți clienți. Poate tocmai asta e problema, că i-am lăsat cu toții 
să se extindă mai mult decât îi țineau pingelele. Și dacă după 24 de ore lucrurile stau încă în halul acesta, eu cred 
că avem o problemă gravă", a declarat premierul, întrebat în legătură cu modul în care reprezentanții Enel au 
intervenit după furtuna de duminică. 
Tudose a adăugat că în legătură cu acest subiect ține legătura "din oră în oră" cu ministrul energiei, Toma Petcu. 
"Face și domnia sa toate presiunile posibile. Vorbim totuși de o firmă privată, dar vorbim și de siguranță națională. 
Fiindcă am constatat în Timiș, am vorbit și cu domnul inspector-șef de la învățământ, de la Inspectoratul Școlar, 
sunt 20 de școli inutilizabile din cauza pagubelor materiale, acoperișuri smulse, geamuri și așa mai departe, dar 
sunt și alte 50 și ceva de școli unde nu se poate relua procesul de învățământ fiindcă nu mai au electricitate (...) și 
acestea sunt închise ", a declarat premierul. 
În altă ordine de idei, Tudose a apreciat implicarea și profesionalismul de care au dat dovadă reprezentanții 
instituțiilor statului, ISU, SMURD, personal medical, lucrători CFR, în cadrul intervențiilor avute după furtuna care 
a afectat vestul țării. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Iohannis se întâlnește, la New York, cu omologii din Estonia și Egipt și cu premierul moldovean 
Trimisul special al AGERPRES, Florentina Peia, transmite: Președintele Klaus Iohannis se întâlnește marți, la New 
York, cu președintele Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, Miroslav Lajcak, dar și cu omologii săi din 
Estonia, Kersti Kaljulaid, și din Egipt, Abdel Fattah al-Sisi. 
Seful statului participă la New York la cea de-a 72-a reuniune a Adunării Generale a ONU, care va fi deschisă marți 
și în cadrul căreia președintele SUA, Donald Trump, va susține un discurs. 
Tot marți, șeful statului va participa la dejunul oferit de secretarul general al ONU în onoarea șefilor delegațiilor, 
la întâlnirea tradițională cu șefii organizațiilor evreiești din SUA, la recepția organizată de UE în onoarea șefilor de 
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delegație și, împreună cu soția sa, Carmen, la recepția oferită oferită de președintele american, Donald Trump, și 
prima doamnă a SUA. 
(Sursa: Agerpres) 

 UPDATE Senat: Moțiunea simplă pe Educație - respinsă 
Moțiunea simplă a PNL "O Românie fără educație de calitate este o Românie săracă" a fost respinsă, luni, de 
Senat. 
În favoarea moțiunii au fost 41 de voturi, 68 au fost împotrivă și 9 senatori s-au abținut. 
În moțiunea semnată de 37 de senatori PNL și USR se cerea demisia ministrului Educației, Liviu Pop, căruia i se mai 
solicita "să prezinte în Parlament un raport privind starea învățământului românesc". 
Senatorii PNL, USR și PMP și-au anunțat votul de susținere pentru moțiune. 
Liderul grupului PNL din Senat, Iulian Dumitrescu, a ținut să îi explice ministrului Educației ce înseamnă "un 
analfabet funcțional". 
"Domnule ministru, vreau să vă explic ce înseamnă un analfabet funcțional. Este o persoană care știe să scrie și să 
citească, dar nu înțelege ce citește. Sau, mai bine spus, este o persoană care spune ceva fără să înțeleagă el însuși 
ce a spus. Acum dați-mi voie să vă citez pe dvs la începutul anului școlar. Ați spus: 'Marile lipsuri ale acestui 
început de an în educație sunt infrastructura școlară, programele școlare și resursa umană'. Acum avem două 
posibilități: fie este adevărat ce ați spus și atunci trebuie să vă dați imediat demisia, fie nu ați înțeles ce ați spus și 
atunci trebuie să explicați, altfel riscați să fiți numit cel mai mare analfabet funcțional din România", a arătat 
Dumitrescu. 
Senatorul USR Mihai Goțiu consideră că perpetuarea sistemului actual de învățământ ar pune "la zid viitorul 
copiilor". 
"Continuând în această direcție, condamnăm România la înapoiere și mai ales punem la zid viitorul copiilor și 
nepoților noștri luându-le orice speranță la o educație și o viață de calitate într-o comunitate și societate 
normală", a spus Goțiu, explicând că votul pentru moțiune reprezintă "un semnal de alarmă asupra lipsei de 
perspectivă și de voință de schimbare a sistemului educațional din România". 
Senatorul PMP Traian Băsescu i-a atras atenția ministrului Educației că există programe "stufoase" și nu a făcut 
nimic ca să le "aerisească". 
"Aș vrea să vă citez o concluzie din raportul unei Comisii prezidențiale din 2009, care a pus un diagnostic al 
sistemului de educație: învățământul este ineficient, nerelevant, inechitabil și de slabă calitate. Vă asigur, 
domnule ministru, că toți universitarii care au fost în acea comisie știau când se scrie 'copii' cu doi i și când se scrie 
'copiii', cu trei de i. Știau carte, altfel spus! În momentul de față, avem programe stufoase și n-ați făcut nimic ca să 
le aerisiți", a spus Băsescu. 
Senatorul UDMR Novak Csaba a afirmat că este necesară în educație o strategie bine gândită și o lege a Educației 
adaptată noilor cerințe. 
"Grupul UDMR consideră că avem nevoie de o strategie comună, bine gândită, de o lege a Educației adaptată 
noilor cerințe și provocări și de un minister al Educației Naționale care să o pună în practică, care să o 
implementeze cu eficiență mai sporită. Solicităm partidelor de guvernare o atenție sporită asupra rezolvării 
acestor probleme, accelerarea adoptării legii reformei învățământului. Solicităm MEN rezolvarea cu celeritate a 
problemei manualelor și o implicare directă și eficientă în rezolvarea problemei Liceului Teologic Romano — 
Catolic din Târgu Mureș și solicităm tuturor partidelor politice din Parlamentul României ca în loc de scandal 
politic să inițieze noi proiecte, să elaboreze noi idei în comisiile de specialitate. UDMR a fost și va rămâne un 
partener constructiv în toate aceste încercări", a menționat senatorul. 
Pe de altă parte, senatorul PSD Doru Pănescu a subliniat că doar titlul moțiunii este singurul "inspirat", restul fiind 
"inexactități și afirmații false". 
"Cu siguranță sunt încă probleme de rezolvat în învățământul românesc și cu siguranță mai este de lucrat pentru a 
realiza, obiectiv vorbind, nu demagogic, toate reformele necesare (...), dar este deplasat să afirmăm că progresele 
făcute până acum (...) nu susțin un învățământ și o educație de calitate în România", a arătat el. 
Președintele Comisiei de învățământ, senatorul PSD Ecaterina Andronescu, a invitat la dialog pentru găsirea unor 
soluții. 
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"Nu se poate permanent să denigrăm sistemul de învățământ când au plecat milioane de români, școliți în 
România, care își exercită misiunea în alte țări ale lumii. Sunt probleme foarte serioase și importante și sper că 
sunt în asentimentul colegilor din Comisia de învățământ (...) să avem răbdarea și înțelepciunea de a lăsa 
abordările politice la intrarea în sala de ședințe și de a încerca să găsim soluții pentru sistemul de învățământ. 
Cred că asta este ceea ce trebuie să facem pentru ca școala românească să crească în performanță și în prestigiu", 
a adăugat Ecaterina Andronescu. 
Din partea grupului ALDE nu a luat cuvântul la dezbaterea moțiunii niciun senator, cedând minutele alocate 
social-democraților. 
 
 

 Senat: Dezbaterea moțiunii simple a PNL pe Educație a început 
Dezbaterea moțiunii simple a PNL "O Românie fără educație de calitate este o Românie săracă" a început, luni, în 
plenul Senatului. 
În moțiunea semnată de 37 de senatori PNL și USR se cere demisia ministrului Educației, Liviu Pop, căruia i se mai 
solicită "să prezinte în Parlament un raport privind starea învățământului românesc". 
Textul moțiunii este citit de senatorul PNL Cătălin Toma. 
Votul asupra moțiunii va fi dat la finalul dezbaterilor. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Pelerinaj surpriză în Piața Victoriei: Ce 'cadouri' va primi ministrul Pop de la protestatarii care îi cer demisia 
ministrului Educației 
Evenimentul "Biblioteca pentru Pop" este anunţat pentru marţi în Piaţa Victoriei, participanţii urmând să aducă o 
carte, solicitând demisia lui Liviu Pop din funcţia de ministru al Educaţiei. Organizatorii îşi motivează acţiunea 
invocând scandalul manualelor şcolare şi "gravele probleme de background profesional" ale ministrului, solicitând 
sindicatelor din educaţie şi asociaţiilor de părinţi să lise alăture. Evenimentul se va desfăşura pe tot parcursul zilei, 
începând de la ora 9.00, iar cărţile strânse vor fi donate "unor şcoli pe care subfinanţarea le-a adus în situaţia de a 
nu avea o bibliotecă". 
"Hai să îi ducem o carte lui Pop şi să îi cerem demisia! Ministrul Educaţiei, Liviu Marian Pop, a bulversat întregul 
sistem de învăţământ românesc. Milioane de copii şi de părinţi au privit, în ultimele săptămâni, cum deciziile 
halucinante ale lui Pop duc şcoala românească spre haos complet. Cea mai recentă măsură care a dat peste cap 
Educaţia din România a fost ordinul de ministru privind interzicerea materialelor auxiliare, care a proivocat situaţii 
aberante: părinţii s-au plâns că elevii sunt percheziţionaţi în ghiozdane, profesorii că nu mai au cum să predea la 
clase, Gazeta Matematică a fost considerată interzisă în şcoli iar soarta examenelor din acest an şcolar a devenit 
incertă. Din ”palmaresul” ministrului Pop mai amintim: Manualul Unic la clasa a cincea, Manualul de Sport, 
convingerea că, deşi în România Educaţia e gratuită, asta înseamnă doar că elevii nu plătesc, nu şi părinţii lor", 
scrie pe pagina de Facebook a evenimentului, conform News.ro. 
(Sursa: news.ro) 

 Comunicat de presă - Confederația Operatorilor și Transportatorilor Autorizați din România 
Benzinarii au crescut prețurile. Guvernul a promis că returnează acciza 
Confederația Operatorilor și Transportatorilor Autorizați din România (C.O.T.A.R.) amintește Guvernului României 
că Transporturile aduc 5% din Produsul Intern Brut. Pornind de la această realitate economică, cerem o soluție la 
problema creșterii prețului carburantului, după introducerea supraaccizei la motorină și benzină. 
Pornim de la declarația primului ministru, Mihai Tudose, care a spus că în cazul în care prețul carburantului va 
crește la pompă, după intrarea în vigoare a Ordonanței, domnia sa se va gândi dacă ne va returna o parte din 
acciză. Întrucât, până la data de 15 septembrie, la prețul carburantului s-au adăugat câțiva bani, iar după 15 
septembrie, odată cu intrarea în vigoare a Ordonanței, prețul carburantului s-a mai mărit cu încă 10-12 bani, 
COTAR și celelalte patronate din Transporturi cer Guvernului României să găsească o soluție pentru transportul 
comercial, de returnare a unui coeficient din supraacciză. 
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Considerăm că cei care au lucrat la promovarea acestei OUG nu au luat în calcul și oscilarea prețului de carburant, 
la achiziție. Nu s-a luat în calcul nici faptul că promisiunile făcute de benzinari Guvernului nu vor fi respectate. Așa 
cum era previzibil, benzinarii au mărit prețul la pompă. 
COTAR a participat ieri, 16 septembrie, la o întâlnire cu secretarul general al guvernului, pentru a discuta 
problema supraaccizei la motorină. Au mai luat parte și alte patronate din transport, precum și reprezentanți ai 
ANAF și ai Guvernului. După a doua treaptă de mărire, respectiv 1 octombrie, vom avea o nouă întâlnire cu 
reprezentanții Guvernului, pe acest subiect. Sperăm într-o rezolvare corectă și firească pentru transportul 
comercial, astfel încât acest sector să nu fie afectat și, pe cale de consecință, să nu scadă procentul de 5% din PIB 
pe care îl asigură, în prezent, transportatorii. 
Biroul de Presă COTAR 
CONFEDERAȚIA OPERATORILOR și TRANSPORTATORILOR AUTORIZAȚI din ROMÂNIA (C.O.T.A.R.), cu sediul în 
București, str. George Enescu, nr. 27-29, sector 1, reprezentativă la nivel național, conform Legii nr. 62/2011 și a 
Sentinței Civile nr. 23 FED/16.11.2013, Sentință Civilă nr. 2 REP/16.01.2017 pronunțată de Tribunalul București, pe 
sectorul de activitate 'transporturi rutiere', 'școli de conducere auto' având ca membri federații și asociații din 
rândul transportatorilor de persoane, transportatorilor în regim de taxi și închiriere, școlilor de conducători auto. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Dezbatere privind situația companiilor TAROM și CNAB în Comisia pentru transporturi din Camera Deputaților 
Comisia pentru transporturi și infrastructură organizează marți o dezbatere la care sunt invitați să participe 
reprezentanți ai Ministerului Transporturilor, conducerea Companiei TAROM, precum și reprezentanți ai 
Companiei Naționale Aeroporturi București (CNAB). 
În cadrul acestei dezbateri va fi analizată situația actuală a acestor companii. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Ministrul Apărării se va întâlni în Statele Unite cu șeful Pentagonului. România ar putea cumpăra armament 
de la marile companii americane 
România ar putea cumpăra în viitorul apropiat armament în valoare de peste 5 miliarde de dolari de la marile 
companii americane. Condițiile ar putea fi clarificate săptămâna aceasta, când ministrul Apărării se va întâlni în 
Statele Unite cu șeful Pentagonului și cu producători din industria de armament. 
Este prima întrevedere la acest nivel din ultimii 4 ani. Cei doi vor discuta despre programele de achiziții propuse 
de Armată și aprobate de CSAT. 
Predecesorul lui Fifor anunțase cumpărarea a 7 sisteme Patriot în valoare de aproape 4 miliarde de dolari și a 54 
sisteme Himars care ar costa  peste un miliard de dolari. 
Mihai Fifor este însoțit de șeful Statului Major General și de secretarul de stat pentru armamente. Împreună, vor 
discuta la Washington cu reprezentanții Lockheed Martin și ai Pentagonului despre continuarea programului F16. 
România vrea să cumpere încă 36 de aparate F16, după cum a declarat acum două luni, fostul ministru al Apărării, 
Adrian Țuțuianu. 
În prezent, Forțele Aeriene Române au 12 avioane de luptă Falcon, 9 în țără și 3 în Portugalia la modernizare, 
pentru care au plătit peste 600 de milioane de euro. 
Deși au avut, în premieră, buget al Apărării de 2 la sută din PIB, timp de 9 luni, reprezentanții Armatei nu au reușit 
să semneze niciun contract de achiziții. 
(Sursa: stiri.tvr.ro) 
 

 Proaspăt UNS ministru al Economiei, Gheorghe Șimon face numiri controversate: A pus la conducerea 
Transelectrica o nevastă de primar PSD și un suspect de răpire 
Noul ministru al economiei, Gheorghe Șimon își ia rolul în serios, fâcând schimbări la Directoratul Transelectrica, 
potrivit hotnews.ro. Și nu orice fel de schimbări. 
Gheorghe Șimon a eliminat din funcții pe Constantin Văduva și Octavian Lohan, membri ai Transelectrica, cărora 
mandatul la directorat le-a expirat, dar decizia a fost aceea de a nu mai fi prelungit. În locul lor, noul ministru al 
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ecomiei a pus indivizi care nu au nicio experiență în domeniul energiei: Cristian Tătaru, Dan Valeriu Ardelean și 
Andreea Georgiana Florea. 
Florin Cristian Tătaru este un politician controversat din Maramureș de unde este și actualul ministru, fiind acuzat 
în trecut de răpirea unui inginer și amenințarea acestuia cu pușca. Împreună cu o altă persoană, l-au dus în 
pădure și i-au bagat țeava unei puști în gură.În prezent este director economic al Direcției Silvice Maramureș. 
Aceeași funcție a deținut-o și înainte de a fi ales deputat. A studiat la Academia de Studii Economice București. 
Andreea Georgiana Florea este soția primarului sectorului 5, Daniel Florea. În condițiile în care soția sa lucra la 
ASF, acesta a câștigat în 2013 prin casa sa de avocatură peste 3 milioane de lei din contracte cu firme de 
asigurări. Dan Valeriu Ardelean (48 de ani), din Oradea, este consultant în proiecte de amenajări interioare. În 
prezent este director în cadrul SC DAV Project& Consulting SRL. A studiat la Universitatea de Vest, Timișoara. 
Mandatele noilor membri ai Directoratului sunt provizorii, pe o perioadă de 4 luni , începand cu data 17 
septembrie 2017, cu posibilitate de prelungire pentru încă două luni. 
(Sursa: Hotnews) 
 

 Anunț important al lui Liviu Dragnea despre intrarea României în Schengen 
Președintele Partidului Social Democrat și al Camerei Deputaților, Liviu Dragnea, a făcut, luni, un anunț important 
despre intrarea României în Schengen. 
Dragnea a afirmat că nu este prima dată când țările din vestul Europei se opun admiterii României în Schengen, 
menționând că țara noastră nu mai are demult absolut nimic de făcut în acest sens. Dragnea a spus că astfel de 
poziții sunt incorecte. 
„Când am avut reacție la discursul președintelui Juncker, pentru mine cel mai important nu era că se face un 
eveniment la Sibiu, ci să se întâmple ceea ce propusese. și anume admiterea noastră în Schengen, neavând foarte 
mari speranțe. Nu este prima dată când țările din vestul Europei se opun intrării noastre în Schengen. Intrarea 
noastră în Schengen nu aduce avantaje doar pentru România, aduce avantaje pentru toate țările din UE, din punct 
de vedere tehnic România nu mai are demult absolut nimic de făcut, sunt mulți care îmi spun că fiind alegeri în 
unele țări trebuie să aibă astfel de poziții, dar eu le consider incorecte”, a spus Dragnea, întrebat despre faptul că 
Olanda și Germania au anunțat că se opun intrării României în spațiul Schengen. 
Mai mult, acesta a afirmat că 2018 ar fi „un an viabil” pentru intrarea în Schengen. 
„Din punctul meu de vedere și anul 2018 este un an viabil pentru această intrare. Mi-e greu să prezic, dar este o 
atitudine nedreaptă față de România, total nedreaptă. România asigură frontiera estică pe o lungime mare, 
România a făcut investiții foarte mari, eforturi foarte mari, este implicată în toate aceste structuri de siguranță la 
frontiera estică și i se refuză intrarea în Schengen, nefiind o motivare legată de ceea ce s-a discutat când a început 
acest proces de realizări de măsuri de acțiuni pe care trebuie să le ia România, legislativ, financiar, în plan al 
infrastucturii pentru a intra în Schengen, lucrurile s-au modificat”, a mai spus Dragnea, conform Agerpres. 
Întrebat dacă a simțit că România este umilită, Dragnea a răspuns: „Da. Din păcate nu este pentru prima dată 
când România este umilită, din păcate nu este pentru prima dată și îmi pare rău”. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Petre Daea: Cei care au culturile afectate de furtuna de duminică seară vor fi despăgubiţi 
Ministrul Agriculturii, Petre Daea, a declarat, luni, la Iaşi că agricultorii ale căror culturi au fost afectate de furtuna 
de duminică vor fi despăgubiţi, precizând că pagubele cele mai mari se înregistrează la soia. „Cei care au culturile 
afectate de furtuna de duminică seară vor fi despăgubiţi. Noi facem verificări la această dată în toată ţara şi, 
evident, în zonele unde au fost ieri (duminică - n.r.) afectate culturile stabilim gradul de calamitate. Există comisii 
care s-au constituit la ordinul prefecturilor, comisii mixte care se duc în fiecare loc, determină pentru fiecare 
cultură gradul de afectare, în aşa fel încât să se constituie documentaţia necesară conform actelor normative 
pentru a putea intra într-un calcul“, a spus ministrul Agriculturii Petre Daea. 
Întrebat de jurnalişti care cultură a fost mai afectată, Petre Daea a spus că este vorba despre soia. „Cultura cea 
mai afectată a fost soia. Sunt suprafeţe nu mari, din fericire, pentru ţară, în special din partea de vest, înţelegând 
o parte din Bihor, din Arad, din Timiş, coboară spre Mehedinţi, prinde şi o porţiune din Olt şi Dolj. Procentele de 
afectare sunt diferite, dar în ţară sunt şi culturi şi zone care nu au fost afectate, iar pe total ţară se compensează. 
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Fermierii sunt într-o parte fericiţi, în altă parte sunt iată nemulţumiţi şi afectaţi de aceste fenomene extreme“, a 
mai afirmat ministrul Agriculturii. 
Petre Daea a participat, luni, la Iaşi, la deschiderea anului universitar la Universitatea de Ştiinţe Agricole şi 
Medicină Veterinară (USAMV) „IonIonescu de la Brad” din Iaşi. La eveniment au fost prezente oficialităţi locale şi 
judeţene, parlamentari, şefii de instituţii, dar şi directori de staţiuni agricole. 
USAMV numără 5.000 de studenţi, dintre care 800 sunt înmatriculaţi în anul întâi. Anul universitar începe cu două 
săptămâni mai devreme la această instituţie faţă de restul universităţilor, întrucât studenţii efectuează perioada 
de practică agricolă, conform news.ro. 
(Sursa: news.ro) 
 

 Împrumut uriaș făcut de Ministerul Finanțelor! La cine a APELAT MFP și de ce 
Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a făcut, luni, un împrumut uriaș. Acesta a luat o sumă colosală, printr-o 
emisiune de obligaţiuni de stat pe 21 luni, la un randament mediu de 1,46% pe an. 
Mai exact, MFP s-a împrumutat de 500 de milioane de lei de la bănci. Acest împrumut face parte din programul 
asumat de MFP în luna septembrie, potrivit căruia va împrumuta nu mai puțin de 3,9 miliarde de lei. 
Valoarea nominală a emisiunii a fost de 500 de milioane de lei, însă băncile au transmis oferte în valoare totală de 
1,110 miliarde de lei, informează Agerpres. 
Marți, 19 septembrie, este programată o licitaţie suplimentară prin care statul vrea să atragă încă 75 de milioane 
de lei la randamentul stabilit luni. 
MFP a planificat împrumuturi de 3,905 miliarde de lei de la băncile comerciale în luna septembrie 2017, din care 
3,5 miliarde de lei prin şapte licitaţii de certificate de trezorerie şi obligaţiuni de stat şi 405 milioane de lei prin 
sesiuni suplimentare de oferte necompetitive, aferente licitaţiilor de obligaţiuni. Practic acest lucru înseamnă că 
MFP şi-a progrmat să se împrumute în fiecare zi a lunii septembrie, de pe piaţa liberă, cu 130 de milioane de lei, 
adică 5,4 milioane de lei în fiecare oră. Sumele vor fi destinate refinanţării datoriei publice şi finanţării deficitului 
bugetului de stat. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Bodog a înmânat la Gala COPAC premiul pentru cel mai bun proiect implementat de un manager de spital 
Ministrul sănătății, Florian Bodog, a participat luni seara la Gala Premiilor Asociației COPAC, unde a înmânat 
premiul pentru cel mai bun proiect implementat de un manager de spital. 
Premiul publicului a fost obținut de Spitalul Militar de Urgență "Dr. Constantin Papillian" Cluj, pentru acțiunea de 
depistare precoce a neoplaziilor, a informat Ministerul Sănătății pe pagina de Facebook a instituției. 
Boala neoplazică reprezintă a doua cauza de deces în lume după bolile cardiovasculare. În ultimii ani a crescut 
numărul de cazuri care se prezintă în stadii avansate ale bolii. Progresele medicale ale metodelor de diagnostic 
precoce ale neoplaziilor alături de noile terapii pot conduce la vindecarea pacienților sau la prelungirea duratei de 
viață. 
Managerul spitalului, împreună cu colegii oncologi, a realizat un chestionar adresat pacientului cu cei mai 
frecvenți factori de risc și simptome de alarmă considerate de ei sugestive, informează COPAC. 
Obiectivul specialiștilor din Spitalul Militar Cluj este identificarea pacienților cu factori de risc și/sau simptome de 
alarmă pentru o posibilă patologie neoplazică în sfera pulmonară, digestivă, osoasă, cutanată. 
În cadrul spitalului există atât personal medical cu specialitățile medicale și chirurgicale necesare acestui proiect, 
fiind spital integrat, cât și infrastructura necesară evaluării pacienților (aparatură de explorări funcționale, 
laborator de analize, laborator de anatomie patologică, imagistică). Realizarea consultului pe baza biletului de 
trimitere nu presupune costuri suplimentare pentru activitățile din cadrul proiectului, serviciile putând fi 
raportate și decontate de casa de asigurări. 
După completarea chestionarului, pacientul ar trebui să se prezinte la medicul de familie, care poate începe 
evaluarea sau îl poate îndruma, cu bilet de trimitere, spre un serviciu de specialitate. Se realizează practic un 
screening care permite depistarea și tratamentul precoce al celor la care în urma investigațiilor se confirmă 
diagnosticul de cancer. În același timp, se pot identifica și apoi monitoriza pacienții la risc să dezvolte o neoplazie, 
a mai informat Asociația COPAC. 
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Spitalul își propune ca anual să le aducă aminte medicilor de familie că este o acțiune permanentă de screening, 
urmând să fie desfășurate și activități de educație pentru sănătate cu pacienții și cu personalul unităților militare 
din aria spitalului. Chestionarul a fost instalat și pe ecranele din ambulatoriul integrat al spitalului și de la biroul 
internări, unde rulează informații utile pentru asigurați. 
De asemenea, la Gala COPAC Institutul Clinic Fundeni a fost premiat pentru Compartimentul pentru primire 
pacienți, inaugurat în 2016. 
Compartimentul cuprinde un birou de internări pentru pacienții cronici și o sală de așteptare pentru pacienți și 
aparținători. 
Au fost delimitate și reamenajate intrări diferite pentru pacienții cronici care vin cu programare și a fost construit 
un spațiu amplu, care va conține pe lângă birourile de internare și un spațiu modern pentru așteptare. 
De asemenea, birourile de internări vor avea afișaj electronic, astfel încât să se evite aglomerația, statul în 
picioare și întârzierile în procesul de internare pentru pacienții aduși în regim de urgență, a fost reamenajată 
intrarea dinspre șoseaua Fundeni, unde pot parca ambulanțele și pacientul să aibă acces direct către camerele de 
gardă din clădirea A. 
Timpul de așteptare al pacienților a fost redus cu o oră, chiar și cu două ore. 
Proiectul s-a derulat pe parcursul unui an iar valoarea investiției este de 3.000.000 lei, 80% din sumă provenind de 
la Ministerul Sănătății iar 20%, de la ONG-uri, persoane fizice și persoane juridice. 
Și Spitalul Militar București a fost premiat, pentru proiectul "Medicina modernă — acces la servicii medicale 
integrate și de înaltă performanță". 
La Spitalul Militar, ca urmare a reorganizării, managementul a obținut aprobarea pentru ca, în organica spitalului, 
să funcționeze: Centrul clinic de boli cardiovasculare, Centrul de boli oncologice, Centrul de asistență medicală 
multidisciplinară pentru militarii răniți în teatrele de operații, structură nou înființată; Ambulatoriul integrat, cu 33 
cabinete și 2 laboratoare; Centrul de medicină dentară și implantologie orală s-a reorganizat prin înființarea 
cabinetelor ambulatorii de medicină dentară; Centrul de glaucom; Centrul de melanom. 
(Sursa: Agerpres) 
 

Corina Crețu despre accesarea fondurilor UE: La regulile europene România a adăugat o birocrație excesivă 
Comisarul european pentru politica regională, Corina Crețu, a declarat luni, la Zalău, că România are o birocrație 
excesivă în accesarea de fonduri europene, cu proiecte pentru care trebuie completate câte 5.000 de pagini și cu 
reglementări suplimentare față de cele cerute de instituțiile europene. 
"Simplificarea accesului la fonduri europene pentru beneficiari este o prioritate a mandatului meu și am depus 
deja la Parlamentul European o serie de măsuri de simplificare pentru acest exercițiu financiar, pentru că sunt 
conștientă că accesarea fondurilor europene a devenit un proces foarte complex și foarte mulți abandonează 
ideea de a mai folosi fonduri europene pentru că procesul este mult prea complex și mult prea complicat. Noi 
avem reguli europene. Din păcate, la aceste reguli europene România a adăugat o birocrație excesivă. Este 
singura țară unde avem proiecte în care trebuie completate 5.000 de pagini de formulare. Așa ceva este 
inacceptabil din punctul meu de vedere", a afirmat Corina Crețu, la conferința "În dialog cu cetățenii". 
În opinia sa, cea mai mare parte a timpului alocat unui proiect trebuie dedicat implementării acsetuia, și nu 
întocmirii documentațiilor. 
"Am văzut că regiunile cele mai de succes sunt cele care simplifică, care ajută beneficiarii, care acordă asistență 
tehnică și care încurajează inovarea. Noi niciodată nu vom cere 5.000 de pagini pentru un proiect. Din contră, cele 
mai multe state membre au ajuns la nivelul de a depune proiecte în format electronic", a subliniat comisarul 
european. 
Corina Crețu a precizat că va lucra "mână în mână" cu autoritățile naționale pentru a simplifica procedurile și 
pentru a găsi un echilibru între acest lucru și controlarea modului în care sunt folosite fondurile europene. 
Prezentă la întâlnirea de la Zalău, Rovana Plumb, ministrul delegat pentru fonduri europene, a susținut că 
autoritățile române au început deja procesul de simplificare a birocrației privind accesarea fondurilor europene și 
că acesta este finalizat în proporție de 80%. 
"Unde vom sesiza suprareglementări, ele vor fi eliminate", a punctat Rovana Plumb. 
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Corina Crețu, comisar european pentru politica regională, și Rovana Plumb, ministrul delegat pentru fonduri 
europene, s-au aflat luni într-o vizită oficială în județul Sălaj, pentru a participa la conferința "În dialog cu 
cetățenii". 
În prima parte a zilei, cei doi oficiali au avut o întâlnire cu autoritățile locale din județul Sălaj, în cadrul căreia s-a 
pus accent pe identificarea unor soluții care să conducă la accelerarea ritmului de implementare a proiectelor 
finanțate din fonduri europene, precum și la simplificarea procedurilor, în vederea unei mai bune absorbții de 
bani europeni de către România. 
"Comisarul Corina Crețu și ministrul Rovana Plumb au încurajat inițiativa locală și au îndemnat autoritățile la o mai 
bună comunicare cu CE, cu scopul de a prelua modelele de bune practici din alte state membre și de a cunoaște 
mai bine toate instrumentele financiare de care pot beneficia. De asemenea, au afirmat că autoritățile urmăresc 
simplificarea accesării și gestionării fondurilor europene, precum și elaborarea de reglementări mai clare pentru 
beneficiari, pentru a impulsiona accesarea de bani europeni", se arată într-un comunicat al Ministerului 
Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene. 
La conferința "În dialog cu cetățenii" au participat din partea Comisiei Europene șeful Comisiei REGI, Lambert von 
Nistelrooij, și șeful Unității pentru România în cadrul DG Regio al CE, Carsten Rassmusen. Printre reprezentanții 
autorităților locale din județul Sălaj s-au numărat primarul Zalăului, Ionel Ciunt, președintele CJ Sălaj, Tiberiu 
Marc, și prefectul județului, Florin Florian. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Corina Crețu: Regiunea NV a încheiat exercițiul financiar 2007-2015 cu 9 euro din 10 cheltuiți 
Regiunea Nord-Vest este una dintre cele mai performante regiuni din România și poate fi considerată un model, 
aceasta reușind să cheltuie 410 milioane de euro din cei 450, câți a avut la dispoziție în exercițiul financiar 2007-
2015, a declarat luni comisarul european pentru politică regională, Corina Crețu, la Dej. 
Comisarul european a precizat că este recomandabil pentru toate regiunile și județele să facă o analiză a 
exercițiului multianual anterior și să stabilească pentru viitor care le sunt prioritățile. 
'Facem acum analiza încheierii perioadei 2007-2015 și, practic, din cele 450 de milioane acordate Regiunii Nord-
Vest, s-au cheltuit 410, deci peste media pe țară. Sigur, nevoile sunt foarte mari, pentru că decalajele istorice, 
sărăcia sunt foarte mari și tocmai de aceea recomandarea mea este ca în toate județele să se facă o analiză a 
fondurilor și a priorităților, ce este cel mai important pentru cetățeni. Regiunea NV este regiunea campioană 
dintre toate, au încheiat exercițiul financiar cu 9 euro din 10 cheltuiți, ceea ce eu cred că este o performanță', a 
afirmat Corina Crețu. 
Comisarul a precizat și că, pentru perioada actuală de finanțare, în NV se poate vorbi de o depășire de câteva ori a 
cererii de fonduri europene prin proiectele care au fost depuse. 
'Dacă vine vorba de întreprinderi mici și mijlocii, s-au depus proiecte de șapte ori mai multe decât alocările pe 
care le avem, ceea ce în alte zone ne plângem că nu avem proiecte. Deci, din acest punct de vedere, autoritățile 
locale, pe care ne bazăm pentru că au în mână miliarde de euro pentru a fi implementate, trebuie să aibă 
capacitatea administrativă necesară. Suntem aici pentru a acorda asistență tehnică, pentru a ajuta', a spus Corina 
Crețu. 
Ea a încurajat regiunile de dezvoltare să folosească la maximum șansa fondurilor europene disponibile în 
exercițiul financiar actual. 
Corina Crețu a vizitat luni seară un proiect realizat la Spitalul Municipal din Dej cu fonduri europene. 
Potrivit primarului din Dej, Costan Morar, modernizarea ambulatoriului spitalului a fost realizată între 2010 și 
2012 cu 500.000 de euro, din care contribuția de la bugetul local a fost de doar 2%. 
'A constat în amenajarea a 7 spații pentru cabinete medicale, laborator și 25.000 de pacienți au fost verificați în 
fiecare an, deci în cinci ani au fost consultați peste 125.000 de pacienți. Spitalul s-a echilibrat financiar și am 
investit în dotări — tomograf, mamograf, aparat radiologic, am investit în secții, este un spital modern', a spus 
primarul. 
(Sursa: Agerpres) 
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 Comisia Europeană se implică în cazul românilor loviți de furtuna de duminică seara: Se alocă fonduri 
Comisarul european pentru Politica Regională, Corina Creţu, a declarat luni, la Zalău, că mesajul Comisiei 
Europene privind populaţia din România afectată de fenomenele meteo extreme de duminică este unul de 
solidaritate, căutându-se totodată, împreună cu autorităţile române, soluţii pentru acordarea de ajutoare, dar şi 
pentru a preveni evenimente de acest gen în viitor. 
"Prezenţa mea de astăzi aici este şi de a aduce mesajul Comisiei Europene, care este solidară cu populaţia 
afectată de aceste fenomene care sunt chiar nemaiîntâlnite în regiune şi bineînţeles că am transmis 
condoleanţele noastre către familiile afectate. Pe de altă parte am arătat că avem la dispoziţie fondul de 
solidaritate pe care orice stat membru îl poate activa în maxim 12 săptămâni de la astfel de dezastre, deci acum 
autorităţile naţionale sunt convinsă că vor face evaluarea acestor pagube pentru a vedea în ce măsură se 
încadrează pentru a folosi Fondul de solidaritate", a declarat Corina Creţu, prezentă la Zalău la conferinţa "În 
dialog cu cetăţenii", scrie agerpres.ro. 
Comisarul european pentru Politica Regională a adăugat că România poate folosi pentru reconstrucţie şi sume de 
bani din fondul de dezvoltare regională, conform unor reglementări europene recente, la care s-a apelat şi în 
cazul cutremurului din Italia. 
"Avem la dispoziţie aceste măsuri pe care le-am făcut în legislaţia europeană privind posibilitatea de a folosi 95% 
din Fondul de dezvoltare regională pentru reconstrucţie. Această măsură am susţinut-o personal în Parlamentul 
European după cutremurul din Italia, dar de această măsură beneficiază de acum înainte toate statale membre. A 
fost adoptată de Parlament chiar săptămâna trecută, la Strasbourg şi mai urmează să fie adoptat de către 
Consiliul Uniunii Europene. (...) Mesajul meu este unul de solidaritate şi invitaţia mea pentru doamna ministru 
este de a analiza împreună toate opţiunile pe care le avem să vedem în ce măsură putem ajuta acum, post-
factum, dar şi pentru a preveni evenimente de acest gen în perioada următoare", a subliniat sursa citată. 
Prezentă la evenimentul de la Zalău, Rovana Plumb, ministrul delegat pentru Fonduri Europene, a menţionat că 
recent s-au identificat fonduri europene în valoare totală de 600 de milioane de euro pentru achiziţionarea de 
echipamente speciale pentru situaţii de urgenţă, pentru salvarea de vieţi omeneşti şi pentru o intervenţie rapidă 
şi eficientă. 
Rovana Plumb a precizat că fondurile europene vor putea fi utilizate şi pentru campanii informare şi de prevenire 
a cetăţenilor. 
"Astăzi aţi văzut că se pune în mişcare, în cadrul unui grup de lucru tehnic, sistemul Alert, împreună cu specialiştii 
din sistemele de telecomunicaţii, cu operatorii de telefonie, astfel încât cetăţenii să poată să fie informaţi în timp 
util asupra fenomenelor extreme periculoase. (...) În ceea ce ne priveşte pe noi, din punct de vedere al fondurilor 
europene, am identificat o soluţie în ceea ce priveşte desfăşurarea unor campanii de informare şi de prevenire a 
cetăţenilor. (...) România are nevoie de o campanie de informare şi de prevenire în ceea ce priveşte efectele 
negative ale fenomenelor meteo, periculoase, extreme, din cauza schimbărilor climatice", a punctat ministrul 
delegat pentru Fonduri Europene. 
Corina Creţu, comisar european pentru Politica Regională şi Rovana Plumb, ministrul delegat pentru Fonduri 
Europene s-au aflat, luni, într-o vizită oficială în Sălaj, pentru a participa la conferinţa "În dialog cu cetăţenii", 
evenimentul fiind prefaţat de o întâlnire cu autorităţile locale, în cadrul căreia s-a pus accent pe identificarea unor 
soluţii care să conducă la accelerarea ritmului de implementare a proiectelor finanţate din fonduri europene, 
precum şi a simplificării procedurilor, în vederea unei mai bune absorbţii de bani europeni de către România. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 ANCOM: Sistemul de alertă va permite transmiterea simultană a unui SMS către toți utilizatorii de telefoane mobile 
Sistemul de alertă ce urmează a fi implementat va permite transmiterea simultană a unui mesaj către toți 
utilizatorii de telefoane mobile, după modelul sistemelor de alertă funcționale în alte state europene, a anunțat, 
luni, Autoritatea Națională pentru Administrare și Reglementare în Comunicații (ANCOM). 
Luni a avut loc la sediul ANCOM prima întâlnire a grupului de lucru pentru dezvoltarea și implementarea 'Sistem 
Alert', un sistem prin care vor fi transmise mesaje de alertă pe telefonul mobil, în situații de risc major pentru 
populație. 
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Această primă discuție a avut scopul de a stabili condițiile optime pentru implementarea cât mai rapidă a 
sistemului, informează ANCOM în comunicat. 
"Sistemul ce urmează a fi implementat va folosi tehnologia 'cell broadcast messages', care va permite 
transmiterea simultană a unui mesaj de alertă către toți utilizatorii de telefoane mobile aflați într-o anumită zonă 
a unei rețele de telefonie mobilă, după modelul sistemelor de alertă funcționale în alte state europene. Mai multe 
detalii vor fi disponibile pe măsură ce grupul de lucru va stabili cerințele tehnice, calendarul implementării și 
responsabilitățile fiecărui participant la acest proiect", precizează sursa citată. 
La întâlnirea grupului de lucru au participat reprezentanți ai Departamentului pentru Situații de Urgență (DSU), ai 
Inspectoratului General pentru Situații de Urgență (IGSU), ai Serviciului de Telecomunicații Speciale (STS), precum 
și ai operatorilor de telefonie mobilă. 
Președintele Autorității de Reglementare, Adrian Diță, declara luni, la Digi 24, că în cel mai scurt timp posibil vom 
avea un astfel de sistem de alertă. "Probabil, vorbim de săptămâni, depinde de niște depinde de niște elemente 
tehnice care vor fi discutate astăzi și în zilele imediat următoare, astfel încât să fim în măsură să avem o analiză 
obiectivă și să putem demara tot procesul care va presupune punerea în utilizare a acestui sistem integrat. (...) 
Concret, suntem în ipostaza în care în câteva zile vom avea soluția și foarte repede implementarea ei", a afirmat 
președintele ANCOM. 
Guvernul a anunțat, luni, într-un comunicat de presă, că aplicația pentru avertizarea populației înaintea situațiilor 
de risc major — "Sistem Alert" — va fi dezvoltată și implementată de ANCOM, IGSU și STS, în colaborare cu 
operatorii de telefonie. 
În paralel cu implementarea sistemului de alertă va fi demarată o campanie de informare publică și pregătire a 
populației pentru utilizarea acestui sistem, indică sursa citată. 
Specialiștii Administrației Naționale de Meteorologie (ANM) au explicat într-un comunicat de presă, transmis luni 
AGERPRES, că furtuna care s-a abătut duminică în vestul României provocând pagube materiale însemnate și 
pierderi de vieți omenești a fost cauzată de un front atmosferic de aer rece extins dinspre Bosnia-Herțegovina, 
peste Serbia și Ungaria, ce a intrat în contact cu aerul cald din zonele afectate. 
O furtună violentă a lovit duminică seară zona de vest a României. Conform datelor Inspectoratului General 
pentru Situații de Urgență (IGSU), în urma fenomenelor meteo severe, opt persoane au decedat (Arad — 1, 
Bistrița Năsăud — 2, Timiș — 5), iar 137 de persoane au fost rănite (Alba — 6, Arad — 15, Bihor — 35, Bistrița-
Năsăud — 15, Cluj-Napoca — 5, Hunedoara — 1, Maramureș — 10, Sălaj — 1, Timiș — 49). 
(Sursa: Agerpres) 
 
 
 

 Parlamentarii nu se ating de suma forfetară care ajunge şi la 25.000 de lei pe lună 
Parlamentarii au decis să plafoneze sumele acordate pentru cazare şi transport. De acum, aleşii vor primi 4.600 de 
lei pentru chirie şi 1.400 de lei pentru transport. Adică, exact cât primeau înainte de creşterea indemnizaţiilor 
odată cu noua lege a salarizării. 
Dacă s-ar fi aplicat regulile de până acum ar fi trebuit ca şi aceste sume să crească, iar Parlamentul nu avea buget 
suficient ca să mulţumească pe toată lumea. Totuşi, aleşii au lăsat pensiile speciale la aceeaşi valoare, adică cea 
majorată odată cu 1 iulie. Au făcut însă o concesie. Acestea nu vor creşte odată cu indemnizaţia, ci vor fi indexate 
doar cu rata inflaţiei. În schimb, de cea mai mare cheltuială, suma forfetară, nu s-a atins. Aceasta rămâne, 
deocamdată, cât o indemnizaţie şi jumătate, adică ajunge şi la... 20-25 de mii de lei pe lună. 
Florin Iordache, deputat PSD: „Sumele forfetare nu vizează legea. Acolo sunt stabilite la nivel de Biroul 
Parlamentar şi s-a convenit cu toţi liderii grupurilor să stabilească modul în care se plafonează şi această sumă 
forfetară. Toţi liderii grupurilor vor veni cu un acord pe care îl vor înainta la nivelul Biroului Parlamentar”. 
(Sursa: Digi 24) 
 

 AFEER organizează Târgul Național de Energie, în perioada 19-22 septembrie;consumatorii vor putea consulta ofertele 
furnizorilor 

mailto:ujcnslrfratiahd@yahoo.com


                                                       UNIUNEA  JUDEŢEANĂ  C.N.S.L.R  FRAŢIA 
      HUNEDOARA 

                                                330013-Deva , Bd. Mihail Kogalniceanu Nr.4; 

                                            cont IBAN: RO 55 RNCB 0160 0270 7127 0001  BCR  Deva 

                   Tel:  0720020323;   Tel/Fax: 0254 212504 

URL: http:\\www.cnslrfratiahd.ro E-mail: ujcnslrfratiahd@yahoo.com 

Împreună vom fi mai puternici                         

 
Asociația Furnizorilor de Energie Electrică din România (AFEER) organizează, în perioada 19-22 septembrie, prima 
ediție a Târgului Național de Energie, unde consumatorii se pot întâlni față în față cu reprezentanții furnizorilor 
pentru a analiza ofertele acestora. 
La această ediție, sub deviza "Fii informat! Alege ce ți se potrivește!", vor participa șapte companii, respectiv cei 
patru furnizori tradiționali: Electrica, ENEL, CEZ, E.ON, precum și Tinmar Energy, Complexul Energetic Oltenia și 
MET. Aceștia vor prezenta consumatorilor finali ofertele lor. 
"Am vrut să fie o întâlnire face-to-face între furnizori și consumatori. Va fi un bun prilej pentru companii să-și 
prezinte ofertele și serviciile, iar pentru consumatori să își aleagă în cunoștință de cauză oferta care li se 
potrivește cel mai bine", a precizat la începutul lunii septembrie Ion Lungu, președintele AFEER. 
De la 1 ianuarie 2018, piața de electricitate din România va fi complet liberalizată, iar Autoritatea Națională de 
Reglementare în Energie (ANRE) va controla doar prețurile consumatorilor alimentați în regim de Serviciu 
Universal. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 ANI intră în FORȚĂ: LOT de aleși locali, INCOMPATIBILI 
Agenția Naționalã de Integritate a constatat starea de incompatibilitate și conflictul de interese de naturã 
administrativã în cazul a 20 foști și actuali aleși locali, dupã cum urmeazã: 
1. BUTA IOAN, primar al orașului Murgeni, județul Vaslui - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 31 octombrie 2012 - 10 decembrie 2014, a exercitat simultan funcția de primar și calitatea de 
membru-președinte al Consiliului de Administrație al Spitalului de Psihiatrie Murgeni, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 
2. ROTAR MARINEL, primar al comunei Santãu, județul Satu Mare - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 20 iunie 2012 – 20 februarie 2013, a deținut și a exercitat simultan funcția de primar și calitatea de 
administrator în cadrul S.C. Domini S.R.L., iar în perioada 20 iunie 2012 – 29 mai 2017, a deținut și a exercitat 
simultan funcția de primar și calitatea de titular întreprindere individualã în cadrul Rotar Marinel Întreprindere 
Individualã, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) și g) din Legea nr. 161/2003. 
3. BRANECI MARIN, primarul comunei Verbiþa, judeþul Dolj - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 22 iunie 2012 – 30 mai 2013, a deținut și a exercitat simultan funcþia de primar ºi calitatea de 
membru în Consiliul de adminstraþie la ªcoala Gimnazialã Verbiþa, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. 
d) din Legea nr. 161/2003. 
4. POPESCU GHEORGHE, primar al comunei Fântânele, județul Constanța - CONFLICT DE INTERESE 
ADMINISTRATIV 
În exercitarea funcției de primar, a emis Dispoziția de numire a fiului sãu în funcția de referent în cadrul primãriei 
și a semnat Contractul individual de muncã al acestuia.  
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 76 din Legea nr. 161/2003. 
5. GHEORGHE GRIGORE, actual primar și fost viceprimar al orașului Gãești, județul Dâmbovița - 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 18 iulie 2012 – 25 septembrie 2015, a deținut și a exercitat simultan funcția de viceprimar și calitatea 
de membru în Consiliul de Administrație al Liceul Tehnologic “Iordache Golescu” Gãești, județul Dâmbovița, 
încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 
6. BACIU VASILE, fost primar al comunei Horia, județul Neamț - CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În calitate de primar, a semnat concesionarea drepturilor de exploatare a unei pajiști în suprafațã de 5,70 ha, 
situatã în comuna Horia, judetul Neamț, în favoarea fiului sãu. 
Acest fapt s-a petrecut deși persoana evaluatã cunoștea, în calitate de primar, valoarea și calitatea bunului care 
urma sã fie concesionat și a participat, totodatã, și la semnarea Contractului de concesiune (în calitate de 
concedent, în exercitarea atribuțiilor de serviciu). 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 76 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 38 și 
art. 46 din O.U.G nr. 54/2006 și cu dispozițiile art. 9, alin. (1) din O.U.G nr.34/2013. 
7. HUIBAN CORNELU, fost primar al comunei Secuieni, județul Bacãu - CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
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În calitate de primar, a emis o Dispoziție privind numirea soției sale în funcția publicã de consilier în cadrul 
Compartimentului Comunicare și Relații cu Publicul, Registraturã, Petiții din cadrul Primãriei comunei Secuieni, 
județul Bacãu, ca urmare a reorganizãrii U.A.T. Secuieni. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 76 din Legea nr. 161/2003 și art. 75 din Legea nr. 
393/2004. 
8. MAXIM STELIAN, actual primar și fost consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Blândești, județul 
Botoșani - CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În calitate de consilier local, a votat Hotãrârea Consiliului Local privind aprobarea închirierii pajiștii prin licitație 
publicã (teren în suprafațã de 542,58 ha situat în satele Blândești, Cherchejeni, Soldãnești, aparținând domeniului 
privat al comunei Blândești). 
De asemenea, în calitate de consilier local, persoana evaluatã a votat Hotãrârea Consiliului Local privind scãderea 
taxei de participare la licitație privind închirierea pajiștii comunale aparținând comunei Blândești și modificarea 
punctului 10 în caietul de sarcini. 
Totodatã, persoana evaluatã a încheiat cu C.L. al comunei Blândești, județul Botoșani, un contract de închiriere 
pentru o parte din acea suprafațã de teren.  
Ulterior, în calitate de primar, acesta a participat la adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a împuternicit pe sine 
însuși pentru verificarea lucrãrilor efectuate pe pajiștea situatã în satele Blândești, Cerchejeni, Soldãnești, 
aparținând domeniului privat al comunei Blândești. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile 
art. 46, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75 și art. 77, alin.(1) din Legea nr. 393/2004. 
9. PANÃ FLOREA, viceprimar al comunei Putineiu, județul Teleorman - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 11 februarie 2011 – 08 ianuarie 2014, simultan cu deținerea și exercitarea funcției de viceprimar, a 
desfãșurat activitãți remunerate în baza contractului de agent încheiat cu Societatea de Asigurare – Reasigurare 
City Insurance S.A, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. k) din Legea nr. 161/2003. 
10. BROȘTEANU IONEL, viceprimar al comunei Bãcești, județul Vaslui - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 24 iunie 2012 – 03 martie 2016, a deținut și exercitat simultan funcția de viceprimar și calitatea de 
titular întreprindere individualã în cadrul „Broșteanu Ionel” Întreprindere Individualã, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 87, alin. (1), lit. g) din Legea nr. 161/2003. 
11. MIHAI PETRE, viceprimar al comunei Daia, județul Giurgiu - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 31 iulie 2012 – 10 iunie 2017, a deținut și exercitat simultan funcția de viceprimar și calitatea de 
membru în Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale nr. 1 Daia, județul Giurgiu, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 
12. VORNICU ERMIL, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Balcani, județul Bacãu - 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada exercitãrii mandatelor de consilier local, în intervalul 25 august 2008 – 20 februarie 2015, S.C. Vitmex 
Prodcom S.R.L. (în cadrul cãreia persoana evaluatã deținea calitatea de asociat unic și funcția de administrator, iar 
soția sa deținea funcția de administrator) a furnizat produse Primãriei comunei Balcani, județul Bacãu (prin 
achiziții directe - 105 facturi fiscale), încasând suma totalã de 428.059,91 Lei. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 90, alin. (1) și (2) din Legea nr. 161/2003. 
13. CERNÃTESCU MARCU SILVIU, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Albești, județul Vaslui - 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 01 mai – 14 iunie 2013, a deținut și exercitat simultan calitatea de consilier local și funcția de consilier 
personal al primarului, încãlcând astfel dispozițiile art. 88, alin. (1), lit. c) din Legea nr. 161/2003. 
14. SIMON FERENC, consilier local al comunei Lunca de Sus, județul Harghita - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 27 iunie 2012 – 01 mai 2016, a deținut și a exercitat simultan funcția de consilier local și pe cea de șef 
compartiment al Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgențã Lunca de Sus, județul Harghita, încãlcând astfel 
dispozițiile art. 88, alin.(1), lit c) din Legea nr. 161/2003. 
15. ORMENIȘAN ROMEO - MARIN, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Sîncraiu de Mureș, județul 
Mureș - INCOMPATIBILITATE 
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În perioada 01 octombrie 2015 – 29 decembrie 2016, a deținut și a exercitat simultan funcția de inspector la 
Direcția Tehnicã din cadrul Primãriei Tîrgu Mureș și calitatea de consilier local în cadrul Consiliului Local al 
comunei Sîncraiu de Mureș, județul Mureș, încãlcând astfel dispozițiile art. 94, alin. (1) ºi alin. (2), lit. a) și art. 97, 
alin. (1) și alin. (2), lit. b) din Legea nr. 161/2003. 
16. IGNAT GHEORGHE, consilier local al orașului Ungheni, județul Mureș - INCOMPATIBILITATE 
În perioada 15 februarie – 24 iunie 2016, a deținut și a exercitat simultan funcția de consilier local și calitatea de 
angajat cu contract individual de muncã în aparatul propriu al primarului orașului Ungheni, județul Mureș 
(consilier personal în cadrul cabinetului primarului), încãlcând astfel dispozițiile art. 88, alin. (1), lit. c) și art. 91, 
alin. (3), teza 1 din Legea nr. 161/2003. 
17. HORDOBEȚ IULIAN HOREA, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Șelimbar, județul Sibiu - 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada exercitãrii mandatul de consilier local, Primãria Comunei Șelimbãr, județul Sibiu a emis facturi fiscale 
(achiziții directe de produse) cu S.C. O.K. Bobo S.R.L., (societate comercialã în cadrul cãreia persoana evaluatã 
deține calitatea de asociat unic și soția acestuia deține funcția de administrator), în baza cãrora, societatea 
comercialã menționatã mai sus a încasat suma totalã de 206.209,32 Lei, încãlcând astfel dispozițiile art. 90, alin. 
(1) și alin. (2) din Legea nr. 161/2003. 
18. BORZA SANDU COSMIN, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Ciuruleasa, județul Alba -
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 19 septembrie – 28 decembrie 2016 a deținut și a exercitat simultan funcția de consilier local și 
calitatea de angajat cu contract individual de muncã în aparatul propriu al primarului, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 88, alin. (1), lit c) din Legea nr. 161/2003. 
19. NEMEª ILIE, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Cornereva, judeþul Caraº-Severin - CONFLICT 
DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În perioada deþinerii calitãþii de consilier local, a participat la deliberarea ºi adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a 
aprobat închirierea unor suprafeþe de teren din golul alpin al comunei Cornereva la crescãtorii de animale 
persoane fizice din comuna Cornereva. 
Ulterior, persoana evaluatã, în calitate de concesionar, a încheiat un Contract de concesiune pentru terenuri-
categoria de folosinþã pãºune cu Consiliul Local al comunei Cornereva, în calitate de concedent, având ca obiect 
terenul în suprafaþã de 16 ha, categoria de folosinþã pãºune, durata contractului fiind stabilitã la 3 ani. 
De asemenea, persoana evaluatã a participat la deliberarea ºi adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a modificat 
durata contractului de închiriere menþionat mai sus, la o perioadã de 5 ani. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile 
art. 46, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75 și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 393/2004. 
20. BUZICÃ ION, fost consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Izvoarele, județul Giurgiu - CONFLICT DE 
INTERESE ADMINISTRATIV - În calitate de consilier local, a participat la deliberarea și adoptarea a trei Hotãrâri 
emise de Consiliul Local Izvoarele privind organizarea pãșunatului pe pãșunea comunalã aparținând domeniului 
privat al comunei Izvoarele aflat în administrarea Consiliului Local al comunei Izvoarele. Persoana evaluatã a votat 
favorabil, deși avea posibilitatea sã anticipeze cã o decizie prin care s-ar aproba concesionarea pãșunilor prezintã 
un avantaj pentru sine. 
Ulterior, în baza acestor Hotãrâri, persoana evaluatã a încheiat contracte între aceasta și Primãria comunei 
Izvoarele, județul Giurgiu fãrã sã anunțe la începutul dezbaterilor interesul personal pe care îl avea. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 46 
din Legea nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75, lit. a) și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 393/2004. 
Persoanele evaluate au fost informate despre declanșarea procedurii de evaluare, elementele identificate, 
precum și drepturile de care beneficiazã - de a fi asistate sau reprezentate de un avocat și de a prezenta date sau 
informații pe care le considerã necesare, personal ori prin transmiterea unui punct de vedere scris. CERNÃTESCU 
MARCU SILVIU, BRANECI MARIN, BROȘTEANU IONEL și BUZICÃ ION nu au depus la dosarul de evaluare un punct 
de vedere, în exercitarea dreptului la apãrare. 
Agenția Naționalã de Integritate a constatat starea de incompatibilitate și conflictul de interese de naturã 
administrativã în cazul a 20 foști și actuali aleși locali, dupã cum urmeazã: 
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1.  BUTA IOAN, primar al 
orașului Murgeni, județul 
Vaslui 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 31 octombrie 2012 - 10 decembrie 2014, a exercitat 
simultan funcția de primar și calitatea de membru-președinte al 
Consiliului de Administrație al Spitalului de Psihiatrie Murgeni, încãlcând 
astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 

2.  ROTAR MARINEL, 
primar al comunei Santãu, 
județul Satu Mare 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 20 iunie 2012 – 20 februarie 2013, a deținut și a exercitat 
simultan funcția de primar și calitatea de administrator în cadrul S.C. 
Domini S.R.L., iar în perioada 20 iunie 2012 – 29 mai 2017, a deținut și a 
exercitat simultan funcția de primar și calitatea de titular întreprindere 
individualã în cadrul Rotar Marinel Întreprindere Individualã,  încãlcând 
astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) și g) din Legea nr. 161/2003. 

3.  BRANECI MARIN, 
primarul comunei 
Verbiþa, judeþul Dolj 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 22 iunie 2012 – 30 mai 2013, a deținut și a exercitat simultan 
funcþia de primar ºi calitatea de membru în Consiliul de adminstraþie la 
ªcoala Gimnazialã Verbiþa, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), 
lit. d) din Legea nr. 161/2003. 

4.  POPESCU GHEORGHE, 
primar al comunei 
Fântânele, județul 
Constanța 

CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV  
În exercitarea funcției de primar, a emis Dispoziția de numire a fiului sãu 
în funcția de referent în cadrul primãriei și a semnat Contractul 
individual de muncã al acestuia.  
 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 76 din Legea nr. 
161/2003. 

5. GHEORGHE GRIGORE, 
actual primar și fost 
viceprimar al orașului 
Gãești, județul Dâmbovița 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 18 iulie 2012 – 25 septembrie 2015, a deținut și a exercitat 
simultan funcția de viceprimar și calitatea de membru în Consiliul de 
Administrație al Liceul Tehnologic “Iordache Golescu” Gãești, județul 
Dâmbovița, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea 
nr. 161/2003. 

6.  BACIU VASILE, fost 
primar al comunei Horia, 
județul Neamț 

CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV  
În calitate de primar, a semnat concesionarea drepturilor de exploatare 
a unei pajiști în suprafațã de 5,70 ha, situatã în comuna Horia, judetul 
Neamț, în favoarea fiului sãu.  
Acest fapt s-a petrecut deși persoana evaluatã cunoștea, în calitate de 
primar, valoarea și calitatea bunului care urma sã fie concesionat și a 
participat, totodatã, și la semnarea Contractului de concesiune (în 
calitate de concedent, în exercitarea atribuțiilor de serviciu).  
 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 76 din Legea nr. 
161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 38 și art. 46 din O.U.G nr. 
54/2006 și cu dispozițiile art. 9, alin. (1) din O.U.G nr.34/2013. 

7.  HUIBAN CORNELU, fost 
primar al comunei 
Secuieni, județul Bacãu 

CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV  
În calitate de primar, a emis o Dispoziție privind numirea soției sale în 
funcția publicã de consilier în cadrul Compartimentului Comunicare și 
Relații cu Publicul, Registraturã, Petiții din cadrul Primãriei comunei 
Secuieni, județul Bacãu, ca urmare a reorganizãrii U.A.T. Secuieni.  
 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 76 din 
Legea nr. 161/2003 și art. 75 din Legea nr. 393/2004. 
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8.  MAXIM STELIAN, actual 
primar și fost consilier 
local în cadrul Consiliului 
Local al comunei 
Blândești, județul 
Botoșani 

CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV  
În calitate de consilier local, a votat Hotãrârea Consiliului Local privind 
aprobarea închirierii pajiștii prin licitație publicã (teren în suprafațã de 
542,58 ha situat în satele Blândești, Cherchejeni, Soldãnești, aparținând 
domeniului privat al comunei Blândești).  
 
De asemenea, în calitate de consilier local, persoana evaluatã a votat 
Hotãrârea Consiliului Local privind scãderea taxei de participare la 
licitație privind închirierea pajiștii comunale aparținând comunei 
Blândești și modificarea punctului 10 în caietul de sarcini.  
 
Totodatã, persoana evaluatã a încheiat cu C.L. al comunei Blândești, 
județul Botoșani, un contract de închiriere pentru o parte din acea 
suprafațã de teren.  
 
Ulterior, în calitate de primar, acesta a participat la adoptarea unei 
Hotãrâri prin care s-a împuternicit pe sine însuși pentru verificarea 
lucrãrilor efectuate pe pajiștea situatã în satele Blândești, Cerchejeni, 
Soldãnești, aparținând domeniului privat al comunei Blândești.  
 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din 
Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 46, alin. (1) din Legea 
nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75 și art. 77, alin.(1) din Legea nr. 
393/2004. 

9. PANÃ FLOREA, 
viceprimar al comunei 
Putineiu, județul 
Teleorman 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 11 februarie 2011 – 08 ianuarie 2014, simultan cu deținerea 
și exercitarea funcției de viceprimar, a desfãșurat activitãți remunerate 
în baza contractului de agent încheiat cu Societatea de Asigurare – 
Reasigurare City Insurance S.A, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. 
(1), lit. k) din Legea nr. 161/2003. 

10. BROȘTEANU IONEL, 
viceprimar al comunei 
Bãcești, județul Vaslui 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 24 iunie 2012 – 03 martie 2016, a deținut și exercitat 
simultan funcția de viceprimar și calitatea de titular întreprindere 
individualã în cadrul „Broșteanu Ionel” Întreprindere Individualã, 
încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. g) din Legea nr. 
161/2003. 

11. MIHAI PETRE, 
viceprimar al comunei 
Daia, județul Giurgiu 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 31 iulie 2012 – 10 iunie 2017, a deținut și exercitat simultan 
funcția de viceprimar și calitatea de membru în Consiliului de 
Administrație al Școlii Gimnaziale nr. 1 Daia, județul Giurgiu, încãlcând 
astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 

12.  VORNICU ERMIL, 
consilier local în cadrul 
Consiliului Local al 
comunei Balcani, județul 
Bacãu 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada exercitãrii mandatelor de consilier local, în intervalul 25 
august 2008 – 20 februarie 2015, S.C. Vitmex Prodcom S.R.L. (în cadrul 
cãreia persoana evaluatã deținea calitatea  de  asociat  unic  și  funcția 
 de  administrator, iar  soția  sa  deținea  funcția  de  administrator) a 
 furnizat produse Primãriei comunei Balcani, județul Bacãu (prin achiziții 
directe - 105 facturi fiscale), încasând suma totalã de 428.059,91 Lei.  
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 90, alin. (1) și (2) din 
Legea nr. 161/2003. 
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13.  CERNÃTESCU MARCU 
SILVIU, consilier local în 
cadrul Consiliului Local al 
comunei Albești, județul 
Vaslui 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 01 mai – 14 iunie 2013, a deținut și exercitat simultan 
calitatea de consilier local și funcția de consilier personal al primarului, 
încãlcând astfel dispozițiile art. 88, alin. (1), lit. c) din Legea nr. 
161/2003. 

14.  SIMON FERENC, 
consilier local al comunei 
 Lunca de Sus, județul 
 Harghita 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 27 iunie 2012 – 01 mai 2016, a deținut și a exercitat simultan 
funcția de consilier local și pe cea de șef compartiment al Serviciului 
Voluntar pentru Situații de Urgențã Lunca de Sus, județul Harghita, 
încãlcând astfel dispozițiile art. 88, alin.(1), lit c) din Legea nr. 161/2003. 

15.  ORMENIȘAN ROMEO - 
MARIN, consilier local în 
cadrul Consiliului Local al 
comunei Sîncraiu de 
Mureș, județul Mureș 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 01 octombrie 2015 – 29 decembrie 2016, a deținut și a 
exercitat simultan funcția de inspector la Direcția Tehnicã din cadrul 
Primãriei Tîrgu Mureș și calitatea de consilier local în cadrul Consiliului 
Local al comunei Sîncraiu de Mureș, județul Mureș, încãlcând astfel 
dispozițiile art. 94, alin. (1) ºi alin. (2), lit. a) și art. 97, alin. (1) și alin. (2), 
lit. b) din Legea nr. 161/2003. 

16.  IGNAT GHEORGHE, 
consilier local al orașului 
Ungheni, județul Mureș 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 15 februarie – 24 iunie 2016, a deținut și a exercitat simultan 
funcția de consilier local și calitatea de angajat cu contract individual de 
muncã în aparatul propriu al primarului orașului Ungheni, județul Mureș 
(consilier personal în cadrul cabinetului primarului), încãlcând astfel 
dispozițiile art. 88, alin. (1), lit. c) și art. 91, alin. (3), teza 1 din Legea nr. 
161/2003. 

17.  HORDOBEȚ IULIAN 
HOREA, consilier local în 
cadrul Consiliului Local al 
comunei Șelimbar, județul 
Sibiu 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada exercitãrii mandatul de consilier local, Primãria Comunei 
Șelimbãr, județul Sibiu a emis facturi fiscale (achiziții directe de produse) 
cu S.C. O.K. Bobo S.R.L., (societate comercialã în cadrul cãreia persoana 
evaluatã deține calitatea de asociat unic și soția acestuia deține funcția 
de administrator), în baza cãrora, societatea comercialã menționatã mai 
sus a încasat suma totalã de 206.209,32 Lei, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 90, alin. (1) și alin. (2) din Legea nr. 161/2003. 

18.  BORZA SANDU 
COSMIN, consilier local în 
cadrul Consiliului Local al 
comunei Ciuruleasa, 
județul Alba 

INCOMPATIBILITATE  
În perioada 19 septembrie – 28 decembrie 2016 a deținut și a exercitat 
simultan funcția de consilier local și calitatea de angajat cu contract 
individual de muncã în aparatul propriu al primarului, încãlcând astfel 
dispozițiile art. 88, alin. (1), lit c) din Legea nr. 161/2003. 

19.  NEMEª ILIE, consilier 
local în cadrul Consiliului 
Local al comunei 
Cornereva, judeþul Caraº-
Severin 

CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV  
În perioada deþinerii calitãþii de consilier local, a participat la 
deliberarea ºi adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a aprobat închirierea 
unor suprafeþe de teren din golul alpin al comunei Cornereva la 
crescãtorii de animale persoane fizice din comuna Cornereva.  
Ulterior, persoana evaluatã, în calitate de concesionar, a încheiat un 
Contract de concesiune pentru terenuri-categoria de folosinþã pãºune 
cu Consiliul Local al comunei Cornereva, în calitate de concedent, având 
ca obiect terenul în suprafaþã de 16 ha, categoria de folosinþã pãºune, 
durata contractului fiind stabilitã la 3 ani.  
De asemenea, persoana evaluatã a participat la deliberarea ºi adoptarea 
unei Hotãrâri prin care s-a modificat durata contractului de închiriere 
menþionat mai sus, la o perioadã de 5 ani.  
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Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din 
Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 46, alin. (1) din Legea 
nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75 și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 
393/2004. 

20.  BUZICÃ ION, fost 
consilier local în cadrul 
Consiliului Local al 
comunei Izvoarele, județul 
Giurgiu 

CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV  
În calitate de consilier local, a participat la deliberarea și adoptarea a trei 
Hotãrâri emise de Consiliul Local Izvoarele privind organizarea 
pãșunatului pe pãșunea comunalã aparținând domeniului privat al 
comunei Izvoarele aflat în administrarea Consiliului Local al comunei 
Izvoarele. Persoana evaluatã a votat favorabil, deși avea posibilitatea sã 
anticipeze cã o decizie prin care s-ar aproba concesionarea pãșunilor 
prezintã un avantaj pentru sine.  
 
Ulterior, în baza acestor Hotãrâri, persoana evaluatã a încheiat contracte 
între aceasta și Primãria comunei Izvoarele, județul Giurgiu fãrã sã 
anunțe la începutul dezbaterilor interesul personal pe care îl avea.  
 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 din Legea nr. 
161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 46 din Legea nr. 215/2001 și cu 
dispozițiile art. 75, lit. a) și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 393/2004. 

 
Persoanele evaluate au fost informate despre declanșarea procedurii de evaluare, elementele identificate, 
precum și drepturile de care beneficiazã - de a fi asistate sau reprezentate de un avocat și de a prezenta date sau 
informații pe care le considerã necesare, personal ori prin transmiterea unui punct de vedere scris 
Agenția Naționalã de Integritate a constatat starea de incompatibilitate și conflictul de interese de naturã 
administrativã în cazul a 20 foști și actuali aleși locali, dupã cum urmeazã: 
1. BUTA IOAN, primar al orașului Murgeni, județul Vaslui 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 31 octombrie 2012 - 10 decembrie 2014, a exercitat simultan funcția de primar și calitatea de 
membru-președinte al Consiliului de Administrație al Spitalului de Psihiatrie Murgeni, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 
2. ROTAR MARINEL, primar al comunei Santãu, județul Satu Mare 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 20 iunie 2012 – 20 februarie 2013, a deținut și a exercitat simultan funcția de primar și calitatea de 
administrator în cadrul S.C. Domini S.R.L., iar în perioada 20 iunie 2012 – 29 mai 2017, a deținut și a exercitat 
simultan funcția de primar și calitatea de titular întreprindere individualã în cadrul Rotar Marinel Întreprindere 
Individualã, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) și g) din Legea nr. 161/2003. 
3. BRANECI MARIN, primarul comunei Verbiþa, judeþul Dolj 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 22 iunie 2012 – 30 mai 2013, a deținut și a exercitat simultan funcþia de primar ºi calitatea de 
membru în Consiliul de adminstraþie la ªcoala Gimnazialã Verbiþa, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. 
d) din Legea nr. 161/2003. 
4. POPESCU GHEORGHE, primar al comunei Fântânele, județul Constanța 
CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În exercitarea funcției de primar, a emis Dispoziția de numire a fiului sãu în funcția de referent în cadrul primãriei 
și a semnat Contractul individual de muncã al acestuia. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 76 din Legea nr. 161/2003. 
5. GHEORGHE GRIGORE, actual primar și fost viceprimar al orașului Gãești, județul Dâmbovița 
INCOMPATIBILITATE 
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În perioada 18 iulie 2012 – 25 septembrie 2015, a deținut și a exercitat simultan funcția de viceprimar și calitatea 
de membru în Consiliul de Administrație al Liceul Tehnologic “Iordache Golescu” Gãești, județul Dâmbovița, 
încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 
6. BACIU VASILE, fost primar al comunei Horia, județul Neamț 
CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În calitate de primar, a semnat concesionarea drepturilor de exploatare a unei pajiști în suprafațã de 5,70 ha, 
situatã în comuna Horia, judetul Neamț, în favoarea fiului sãu. 
Acest fapt s-a petrecut deși persoana evaluatã cunoștea, în calitate de primar, valoarea și calitatea bunului care 
urma sã fie concesionat și a participat, totodatã, și la semnarea Contractului de concesiune (în calitate de 
concedent, în exercitarea atribuțiilor de serviciu).  
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 76 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 38 și 
art. 46 din O.U.G nr. 54/2006 și cu dispozițiile art. 9, alin. (1) din O.U.G nr.34/2013. 
7. HUIBAN CORNELU, fost primar al comunei Secuieni, județul Bacãu 
CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În calitate de primar, a emis o Dispoziție privind numirea soției sale în funcția publicã de consilier în cadrul 
Compartimentului Comunicare și Relații cu Publicul, Registraturã, Petiții din cadrul Primãriei comunei Secuieni, 
județul Bacãu, ca urmare a reorganizãrii U.A.T. Secuieni. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 76 din Legea nr. 161/2003 și art. 75 din Legea nr. 
393/2004. 
8. MAXIM STELIAN, actual primar și fost consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Blândești, județul 
Botoșani 
CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În calitate de consilier local, a votat Hotãrârea Consiliului Local privind aprobarea închirierii pajiștii prin licitație 
publicã (teren în suprafațã de 542,58 ha situat în satele Blândești, Cherchejeni, Soldãnești, aparținând domeniului 
privat al comunei Blândești). 
De asemenea, în calitate de consilier local, persoana evaluatã a votat Hotãrârea Consiliului Local privind scãderea 
taxei de participare la licitație privind închirierea pajiștii comunale aparținând comunei Blândești și modificarea 
punctului 10 în caietul de sarcini. 
Totodatã, persoana evaluatã a încheiat cu C.L. al comunei Blândești, județul Botoșani, un contract de închiriere 
pentru o parte din acea suprafațã de teren. 
Ulterior, în calitate de primar, acesta a participat la adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a împuternicit pe sine 
însuși pentru verificarea lucrãrilor efectuate pe pajiștea situatã în satele Blândești, Cerchejeni, Soldãnești, 
aparținând domeniului privat al comunei Blândești. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile 
art. 46, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75 și art. 77, alin.(1) din Legea nr. 393/2004. 
9. PANÃ FLOREA, viceprimar al comunei Putineiu, județul Teleorman 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 11 februarie 2011 – 08 ianuarie 2014, simultan cu deținerea și exercitarea funcției de viceprimar, a 
desfãșurat activitãți remunerate în baza contractului de agent încheiat cu Societatea de Asigurare – Reasigurare 
City Insurance S.A, încãlcând astfel dispozițiile art. 87, alin. (1), lit. k) din Legea nr. 161/2003. 
10. BROȘTEANU IONEL, viceprimar al comunei Bãcești, județul Vaslui 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 24 iunie 2012 – 03 martie 2016, a deținut și exercitat simultan funcția de viceprimar și calitatea de 
titular întreprindere individualã în cadrul „Broșteanu Ionel” Întreprindere Individualã, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 87, alin. (1), lit. g) din Legea nr. 161/2003. 
11. MIHAI PETRE, viceprimar al comunei Daia, județul Giurgiu 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 31 iulie 2012 – 10 iunie 2017, a deținut și exercitat simultan funcția de viceprimar și calitatea de 
membru în Consiliului de Administrație al Școlii Gimnaziale nr. 1 Daia, județul Giurgiu, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 87, alin. (1), lit. d) din Legea nr. 161/2003. 
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12. VORNICU ERMIL, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Balcani, județul Bacãu 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada exercitãrii mandatelor de consilier local, în intervalul 25 august 2008 – 20 februarie 2015, S.C. Vitmex 
Prodcom S.R.L. (în cadrul cãreia persoana evaluatã deținea calitatea de asociat unic și funcția de administrator, iar 
soția sa deținea funcția de administrator) a furnizat produse Primãriei comunei Balcani, județul Bacãu (prin 
achiziții directe - 105 facturi fiscale), încasând suma totalã de 428.059,91 Lei. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 90, alin. (1) și (2) din Legea nr. 161/2003. 
13. CERNÃTESCU MARCU SILVIU, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Albești, județul Vaslui 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 01 mai – 14 iunie 2013, a deținut și exercitat simultan calitatea de consilier local și funcția de consilier 
personal al primarului, încãlcând astfel dispozițiile art. 88, alin. (1), lit. c) din Legea nr. 161/2003. 
14. SIMON FERENC, consilier local al comunei Lunca de Sus, județul Harghita 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 27 iunie 2012 – 01 mai 2016, a deținut și a exercitat simultan funcția de consilier local și pe cea de șef 
compartiment al Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgențã Lunca de Sus, județul Harghita, încãlcând astfel 
dispozițiile art. 88, alin.(1), lit c) din Legea nr. 161/2003. 
15. ORMENIȘAN ROMEO - MARIN, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Sîncraiu de Mureș, județul 
Mureș 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 01 octombrie 2015 – 29 decembrie 2016, a deținut și a exercitat simultan funcția de inspector la 
Direcția Tehnicã din cadrul Primãriei Tîrgu Mureș și calitatea de consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei 
Sîncraiu de Mureș, județul Mureș, încãlcând astfel dispozițiile art. 94, alin. (1) ºi alin. (2), lit. a) și art. 97, alin. (1) și 
alin. (2), lit. b) din Legea nr. 161/2003. 
16. IGNAT GHEORGHE, consilier local al orașului Ungheni, județul Mureș 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 15 februarie – 24 iunie 2016, a deținut și a exercitat simultan funcția de consilier local și calitatea de 
angajat cu contract individual de muncã în aparatul propriu al primarului orașului Ungheni, județul Mureș 
(consilier personal în cadrul cabinetului primarului), încãlcând astfel dispozițiile art. 88, alin. (1), lit. c) și art. 91, 
alin. (3), teza 1 din Legea nr. 161/2003. 
17. HORDOBEȚ IULIAN HOREA, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Șelimbar, județul Sibiu 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada exercitãrii mandatul de consilier local, Primãria Comunei Șelimbãr, județul Sibiu a emis facturi fiscale 
(achiziții directe de produse) cu S.C. O.K. Bobo S.R.L., (societate comercialã în cadrul cãreia persoana evaluatã 
deține calitatea de asociat unic și soția acestuia deține funcția de administrator), în baza cãrora, societatea 
comercialã menționatã mai sus a încasat suma totalã de 206.209,32 Lei, încãlcând astfel dispozițiile art. 90, alin. 
(1) și alin. (2) din Legea nr. 161/2003. 
18. BORZA SANDU COSMIN, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Ciuruleasa, județul Alba 
INCOMPATIBILITATE 
În perioada 19 septembrie – 28 decembrie 2016 a deținut și a exercitat simultan funcția de consilier local și 
calitatea de angajat cu contract individual de muncã în aparatul propriu al primarului, încãlcând astfel dispozițiile 
art. 88, alin. (1), lit c) din Legea nr. 161/2003. 
19. NEMEª ILIE, consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Cornereva, judeþul Caraº-Severin 
CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În perioada deþinerii calitãþii de consilier local, a participat la deliberarea ºi adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a 
aprobat închirierea unor suprafeþe de teren din golul alpin al comunei Cornereva la crescãtorii de animale 
persoane fizice din comuna Cornereva. 
Ulterior, persoana evaluatã, în calitate de concesionar, a încheiat un Contract de concesiune pentru terenuri-
categoria de folosinþã pãºune cu Consiliul Local al comunei Cornereva, în calitate de concedent, având ca obiect 
terenul în suprafaþã de 16 ha, categoria de folosinþã pãºune, durata contractului fiind stabilitã la 3 ani. 
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De asemenea, persoana evaluatã a participat la deliberarea ºi adoptarea unei Hotãrâri prin care s-a modificat 
durata contractului de închiriere menþionat mai sus, la o perioadã de 5 ani. 
  
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 și art. 77 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile 
art. 46, alin. (1) din Legea nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75 și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 393/2004. 
20. BUZICÃ ION, fost consilier local în cadrul Consiliului Local al comunei Izvoarele, județul Giurgiu 
CONFLICT DE INTERESE ADMINISTRATIV 
În calitate de consilier local, a participat la deliberarea și adoptarea a trei Hotãrâri emise de Consiliul Local 
Izvoarele privind organizarea pãșunatului pe pãșunea comunalã aparținând domeniului privat al comunei 
Izvoarele aflat în administrarea Consiliului Local al comunei Izvoarele. Persoana evaluatã a votat favorabil, deși 
avea posibilitatea sã anticipeze cã o decizie prin care s-ar aproba concesionarea pãșunilor prezintã un avantaj 
pentru sine.  
Ulterior, în baza acestor Hotãrâri, persoana evaluatã a încheiat contracte între aceasta și Primãria comunei 
Izvoarele, județul Giurgiu fãrã sã anunțe la începutul dezbaterilor interesul personal pe care îl avea. 
Astfel, persoana evaluatã a încãlcat dispozițiile art. 70 din Legea nr. 161/2003, coroborate cu dispozițiile art. 46 
din Legea nr. 215/2001 și cu dispozițiile art. 75, lit. a) și art. 77, alin. (1) din Legea nr. 393/2004. 
Persoanele evaluate au fost informate despre declanșarea procedurii de evaluare, elementele identificate, precum 
și drepturile de care beneficiazã - de a fi asistate sau reprezentate de un avocat și de a prezenta date sau 
informații pe care le considerã necesare, personal ori prin transmiterea unui punct de vedere scris. CERNÃTESCU 
MARCU SILVIU, BRANECI MARIN, BROȘTEANU IONEL și BUZICÃ ION nu au depus la dosarul de evaluare un punct 
de vedere, în exercitarea dreptului la apãrare. 
XX CERNÃTESCU MARCU SILVIU, BRANECI MARIN, BROȘTEANU IONEL și BUZICÃ ION nu au depus la dosarul de 
evaluare un punct de vedere, în exercitarea dreptului la apãrare. 
(Sursa: stiripesurse.ro) 
 

 Migranți: Numărul sosirilor a înregistrat o scădere semnificativă în Italia, însă rămâne ridicat în Spania 
Numărul migranților ajunși în Italia a scăzut semnificativ în luna august, chiar dacă sosirile în care s-au folosit rute 
alternative către Europa au rămas la un nivel ridicat, a informat luni Frontex, relatează DPA. 
Numărul migranților care au ajuns în Italia în august a scăzut cu 60% față de luna precedentă, în timp ce numărul 
sosirilor în Spania a rămas relativ mare — circa 2.400—, iar numărul celor care au ajuns în Grecia pe Marea 
Mediterană a crescut, a precizat agenția pentru protecția frontierelor UE. 
Cu un total de 12.200 de migranți care au ajuns în UE în luna august, numărul persoanelor care au sosit în state 
membre ale blocului comunitar a fost de 142.700 în primele opt luni ale anului 2017 — o scădere cu două treimi 
față de aceeași perioadă a anului trecut. 
Circa 2.400 de persoane au ajuns în Spania în august, dublul numărului de sosiri comparativ cu aceeași lună a 
anului trecut. În total, 13.600 de persoane au ajuns în Spania în perioada ianuarie-august anul acesta, o creștere 
de trei ori față de aceeași perioadă în 2016. 
Numărul migranților care au sosit în Grecia a crescut cu 25% comparativ cu luna iulie, ajungând la 4.200 în august. 
Cu toate acestea, cu 21.100 de sosiri în primele opt luni ale anului 2017, cifra reprezintă o zecime din sosirile 
înregistrate în aceeași perioadă în 2016. 
Italia a înregistrat o scădere semnificativă a numărului de migranți luna trecută, cu 4.500 de sosiri. În total, 99.800 
de persoane au ajuns în Italia între ianuarie și sfârșitul lunii august anul acesta, o scădere cu 13% comparativ cu 
aceeași perioadă a anului trecut. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 OMS trage un semnal de alarmă cu privire la maladiile netransmisibile (raport) 
Organizația Mondială a Sănătății (OMS) a tras luni un semnal de alarmă cu privire la incidența bolilor 
neinfecțioase, care reprezintă cea mai importantă cauză de mortalitate la nivel global, conform AFP. 
În primul său raport de evaluare, OMS atrage atenția că dezideratul reducerii cu o treime a mortalității premature 
din cauza bolilor netransmisibile, la nivel global în perioada 2015 — 2030, este încă departe. 
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"Au fost înregistrate anumite progrese (...) însă au fost limitate", a declarat pentru presă Dr. Douglas Bettcher, 
directorul Departamentului de prevenție a maladiilor necontagioase din cadrul OMS. "Fereastra de oportunitate 
pentru salvarea de vieți este pe cale să se închidă", a avertizat el, atrăgând atenția că "sunt necesare acțiuni 
urgente". 
Maladiile netransmisibile ucid în fiecare an, la nivel mondial, peste 40 de milioane de oameni, dintre care 15 
milioane cu vârste între 30 și 70 de ani. Peste 80% dintre aceste decese premature se produc în țările sărace sau 
în curs de dezvoltare, conform OMS care trage un semnal de alarmă cu privire la "această epidemie alimentată de 
sărăcie (...) de comerțul cu produse dăunătoare sănătății, urbanizarea rapidă și creșterea populației". 
Maladiile cardiovasculare sunt responsabile de cel mai mare număr de decese dintre toate bolile necontagioase 
— 17,7 milioane de oameni pe an — urmate de maladiile oncologice (8,8 milioane de victime), maladiile 
respiratorii (3,9 milioane de morți) și diabetul (1,6 milioane de morți). 
Pentru a evalua eficacitatea luptei împotriva maladiilor netransmisibile în fiecare țară, OMS a fixat 19 obiective, 
printre care creșterea prețului la produsele din tutun, adoptarea de politici naționale vizând reducerea 
consumului de sare, precum și promovarea alăptării la sân pentru nou-născuți. 
Conform OMS, deocamdată Costa Rica și Iranul sunt țările cele mai performante în ceea ce privește îndeplinirea 
acestor ținte, bifând nu mai puțin de 15 din 19 obiective. Sunt urmate de Brazilia, Bulgaria, Turcia, Marea Britanie 
(câte 13), Finlanda, Norvegia, Arabia Saudită și Thailanda (câte 12). 
La coada clasamentului se află șase state care nu au îndeplinit niciunul dintre obiective: Angola, Guineea 
Ecuatorială, Guineea-Bissau, Sudanul de Sud, Sao Tome și Micronezia. 
România a îndeplinit 8 dintre cele 19 obiective, în timp ce alte 8 sunt parțial îndeplinite, iar restul de trei sunt 
neîndeplinite. În țara noastră, conform raportului, 93% din mortalitatea prematură este provocată de bolile 
netransmisibile. 
(Sursa: Agerpres) 
 

 Coreea de Nord avertizează că sancțiunile "crude" nu vor duce decât la accelerarea programului său nuclear 
Noile sancțiuni impuse Coreei de Nord sunt "crude, imorale și inumane"și nu vor duce decât la accelerarea 
programului său nuclear, a avertizat luni ministerul nord-coreean al Afacerilor Externe, într-un comunicat difuzat 
de agenția oficială KCNA, transmite AFP. 
Noile sancțiuni instituite de Consiliul de Securitate al ONU reprezintă un "act de ostilitate pentru eliminarea fizică 
a poporului" nord-coreean, denunță același minister. 
Această a opta serie de măsuri, adoptată pe 11 septembrie, vizează sancționarea Phenianului pentru efectuarea 
unui nou test nuclear. Interzicând inclusiv exporturile de textile și reducând aprovizionarea cu petrol, ele ar putea 
costa Coreea de Nord 2 miliarde de dolari. 
"Multiplicarea inițiativelor Statelor Unite și vasalilor acestora pentru impunerea de sancțiuni și exercitarea de 
presiuni asupra RPDC (Republica Populară Democrată Coreeană) nu vor duce decât la accelerarea ritmului nostru 
spre realizarea completă a forței noastre nucleare", afirmă comunicatul citat. 
Luni, într-o convorbire telefonică, președintele american Donald Trump și omologul său chinez Xi Jinping au 
convenit să maximizeze presiunile asupra Coreei de Nord printr-o aplicare riguroasă a rezoluțiilor Consiliului de 
Securitate al ONU. 
Potrivit Casei Albe, cei doi responsabili au discutat 'în legătură cu disprețul manifestat de Coreea de Nord față de 
comunitatea internațională și eforturile sale de a destabiliza Asia de Nord-Est', a adăugat președinția americană. 
Donald Trump se află la New York pentru a participa la Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite, în 
cadrul căreia va rosti marți primul său discurs în calitate de președinte al SUA, însă Xi Jinping nu participă în acest 
an la eveniment. 
Miniștrii afacerilor externe din țările membre ale Consiliului de Securitate al ONU se vor reuni joi pentru a discuta 
cu privire la proliferarea armelor de distrugere în masă și amenințarea nucleară reprezentată de Coreea de Nord. 
(Sursa: Agerpres) 
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